

我省发布3起检察机关民事虚假诉讼监督典型案例

河北法制报 10月21日讯 (记者 任俊颖)今天上午,省人民政府新闻办召开新闻发布会,发布了3起全省检察机关民事虚假诉讼监督专项活动中的典型案例。

承德市某商贸有限公司、承德市某商贸有限公司小井铁矿与高某、李某某、北京某商贸公司虚假诉讼监督案

北京某商贸公司与高某、李某某签订了股权转让合同,将其持有的承德某矿业有限公司的股权转让给高某、李某某。合同签订后,高某、李某某欠付北京某商贸公司股权转让款本金、违约金及利息共计约231万元。高某为减轻其还款责任,私刻承德市某商贸有限公司的公章,伪造还款担保书,以承德市某商贸有限公司、小井铁矿的名义对上述债务承担保证责任。北京某商贸公司依据还款担保书将高某、李某某、承德市某商贸有限公司及小井铁矿诉至法院,要求承担还款责任。诉讼中,高某提供了承德市某商贸有限公司及小井铁矿诉讼代理人的授权委托书,其上的盖章亦为假公章。法院依据上述文书作出民事调解书,要求高某、李某某、承德市某商贸有限公司、小井铁矿分四次支付北京某商贸公司股权转让款并互负连带责任。

承德市某商贸有限公司、小井铁矿不服该调解书,向承德市中级人民法院申请再审,请求该院撤销该民事调解书,驳回北京某商贸公司的诉讼请求。承德中院驳回了承德市某商贸有限公司与小井铁矿的再审申请。

承德市某商贸有限公司、小井铁矿不服再审裁定,向检察机关申请监督。

2018年,承德市双桥区人民检察院在审查时发现该案涉嫌虚假诉讼,及时向上级检察院请示,

安国警方破获一起伪造货币案

河北法制报讯 (解敏慧)10月5日,安国市公安局成功破获一起伪造货币案,抓获涉案犯罪嫌疑人两名,捣毁伪造货币窝点1个,收缴假币81160元,查获印刷机、烫金机、印模、油墨、纸张等制假设备、原材料一大批。

今年8月,安国市公安局经侦大队获得线索,安国市有人在社交平台上销售假币,遂立即成立专案组展开调查。

为尽快确定嫌疑人身份,专案组决定由经验丰富的民警化装成假币买家,在社交平台上与嫌疑人联系,引蛇出洞。然而嫌疑人非常狡猾,具备一定的反侦查意识,几次沟通后一直没有暴露身份。办案民警只能确定该嫌疑人就在安国境内,他们没有放弃,而是继续与嫌疑人周旋,寻找蛛丝马迹。

在保定市公安局经侦支队、网安支队的大力支持下,办案民警最终摸排出辖区一陈姓男子有制贩假币的嫌疑,遂进行秘密侦查,逐渐摸清了其身份、住址、活动情况等信息。原来,嫌疑人陈某某是一名理发师,在安国市某小区底商开有一间理发店。民警经侦查发现,嫌疑人陈某某并非单独作案,其与一名叫张某的男子来往甚密。民警又一次化装侦查,最后确定与嫌疑人陈某某来往甚密的张某即社交平台上的假币卖家。

经过深入调查取证,办案民警掌握了两名嫌疑人的活动轨迹,最终锁定了陈某某和张某制造假币的窝点就在陈某某所在的理发店小套间内。抓捕时机已经成熟,办案民警当即决定收网,并制定了周密的抓捕方案。

10月5日上午,办案民警展开抓捕行动,在嫌疑人陈某某经营的理发店内一举将两名嫌疑人抓获,并现场查获二人伪造的面值20元的假币1574张、面值100元的假币91张,用于制造假币的打印机两台、电脑一台、防伪纸10000余张以及墨水、印模等。

经审讯,犯罪嫌疑人张某和陈某某对其合伙伪造货币并企图出售牟取暴利的不法事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人张某、陈某某已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

购配件非法改装射钉枪 一“铁杆枪迷”被逮捕

河北法制报讯 (记者 李建华 通讯员 贾建军)邯郸一男子自行在网上购买配件,将装修用的射钉枪违法改装成枪支,殊不知这样的“小聪明”触犯了法律。10月4日,成安县公安局



图为警方抓获犯罪嫌疑人。河北法制报记者 李建华 摄

局侦破了这起非法制造枪支案。

9月23日,成安县公安局商城派出所在办理一起治安案件中发现,违法行为人张某某有私藏枪支的嫌疑。

10月4日,张某某被抓获归案。

经审讯,张某某对其非法改装射钉枪的事实供认不讳。张某某交代,他是铁杆“枪迷”,经常上网研究各种枪支,但苦于没有实物,平常也只能过过眼瘾。

在浏览网页时,他了解到射钉枪可以改装成火药枪。

2016年,张某某在网上分别购买了一支黑色和一支绿色射钉枪,又通过不同网店购买了相应配件。

凭借着对枪械的热爱,经反复研究试验,他最终组装出两支枪,藏在家中用于把玩。

10月12日,张某某被成安县人民检察院依法批准逮捕。该案正在进一步办理中。

采取暴力手段非法催收欠款 元氏警方抓获一寻衅滋事人员

河北法制报讯 (贡兴旺)在“金盾风暴·清污”行动开局之际,元氏县公安局槐阳刑警中队通过对历年案件进行梳理,发现一名曾参与过非法催收活动嫌疑人李某的行程轨迹,并于10月12日将其抓获归案。

李某是元氏县人,2014年初到该县马村镇张某家参与非法催收活动,在张某家门口拉条幅、喊口号、扯白布,并雇人假装“黑社会”恐吓张某及其家人,涉嫌寻

衅滋事犯罪。同年,李某还到槐阳镇再次为催收团伙助威。

得到线索后,槐阳刑警中队经进一步研判,发现了李某在元氏县有确切的活动规律,遂组织警力将其抓获。

经审讯,犯罪嫌疑人李某对其伙同他人到张某家采取暴力手段非法催收欠款的不法事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人李某已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦查中。

一村民非法架网猎捕野生鸟类 昌黎警方将其抓获

河北法制报讯 (刘冲)10月11日,昌黎县公安局森林警察大队联合荒佃庄派出所破获一起非法狩猎案,抓获犯罪嫌疑人1名,查获国家重点保护动物6只。

当日,昌黎县公安局森林警察大队接到群众举报称,有人在荒佃庄乡双坨村非法架网猎捕野生鸟类。接到举报后,森林警察大队立即与荒佃庄派出所展开秘密侦查,发现在双坨村周某家院外空地上架设了一

张长10米、宽1.5米捕鸟网,周某利用诱鸟器猎捕野生鸟类。民警经过蹲守,将涉嫌非法猎捕的周某抓获,当场从网上查获4只疑似国家二级保护动物绣眼鸟,并从其家中搜查出两只国家“三有”保护鸟类。经依法传唤讯问,犯罪嫌疑人周某对在自家院外架网非法猎捕野生鸟类的不法事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人周某已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

手头拮据起贪念 盗窃朋友微信款

河北法制报讯 (王博超)俗话说,择真善人而交,择真君子而处。然而,肃宁县的刘先生却被自己的“好兄弟”给“上了一课”。10月8日,肃宁县公安局在“燕赵一砺剑铸盾2021”专项行动中,抓获了这名盗窃刘先生微信钱款的“好兄弟”。

10月初,刘先生来到肃宁县公安城关刑警中队报案称,自己微信里的3800元钱被朋友许某某利用手机微信转账的方式,将刘先生微信里的3800元钱转走,用于自己日常开销。

目前,许某某已被刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

大货车司机违法占用快车道 肇事逃逸受处罚

河北法制报讯 (姜涛)王女士驾车在高速路上的快车道正常行驶,突遇前方大货车违法变更车道并占道行驶,造成剐蹭事故。大货车司机竟然驾驶大货车扬长而去,逃离事故现场,结果受到严厉处罚。

10月9日,王女士驾驶小型轿车从北京去往辽宁。晚上9时许,王女士驾车在京哈高速秦皇岛段快车道上正常行驶,突然右前方在中间车道行驶的一辆辽宁牌照大货车违法变更车道,来到小客车行驶的快速车道上。王女士见状,驾驶车辆变更到中间车道,打算超越这辆占道行驶的大货车。两辆车在并排行驶

过程中,大货车突然向王女士一侧加速驶来,刚蹭到王女士驾驶的车辆。令人气愤的是,发生交通事故后,大货车司机竟然没有停车查看,也没有和交警部门联系,而是继续违法占用快速车道逃离了交通事故现场。

省高速交警秦皇岛大队民警通过调查,找到了这辆逃逸大货车的司机张某。在充分的证据面前,张某承认了自己驾驶大货车违法占用快速车道行驶的违法行为,并对发生交通事故后驾车逃离现场的违法行为供认不讳。依据道路交通安全法相关规定,高速交警依法对张某作出罚款2200元、驾驶证记15分的处罚。

公 生